

муниципальное бюджетное дошкольное  
образовательное учреждение  
детский сад №25 общеразвивающего вида  
муниципального образования город Новороссийск

## **СТАТЬЯ**

# **День матери – теплый и сердечный праздник**

**Автор: воспитатель  
Колядова Юлия Анатольевна**

Г. Новороссийск, 2022 г.

Взаимодействие с семьей — важная и сложная сторона деятельности дошкольного учреждения. Она направлена на установление единства в воспитании детей, педагогическое просвещение родителей, изучение и распространение передового опыта семейного воспитания, ознакомление родителей с жизнью и деятельностью дошкольного учреждения.

Диалог между детским садом и семьей строится в условиях одновременного взаимодействия семьи и дошкольного учреждения. Чтобы родители стали активными помощниками и единомышленниками воспитателей, необходимо вовлечь их в жизнь детского сада, постоянно держать в курсе всех событий. Взаимодействие с семьей является непростой задачей, как в организационном, так и психолого-педагогическом плане. Прежде всего, необходимо установить особую форму общения — «доверительно-деловое». Такое взаимодействие предполагает трансляцию родителям знаний, которые могут найти применение в семье (развитие творческих способностей, особенности общения ребенка со сверстниками, совместные игры и занятия со взрослыми, семейные досуги и праздники и т.п.).

Организация совместной деятельности детского сада с семьей на примере праздника, посвященного «Дню матери», способствовала нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников. День матери — это замечательный и трогательный праздник, который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самый главный человек — это мама. Именно мама даёт начало новой жизни. Мама окружает добротой, нежностью и заботой. Мама ведёт малышей по длинной дороге взросления, поддерживая, наставляя на верный путь и оберегая от бед. Даже становясь взрослыми, мы ощущаем материнскую любовь, знаем, что мама всегда поймёт, простит и будет любить несмотря ни на что.

Поэтому, День матери — это прекрасный повод сказать «спасибо» нашим мамочкам, подарить им тёплые искренние слова, вновь и вновь повторить, как сильно мы их любим.

День Матери в России отмечается ежегодно в последнее воскресенье ноября. Россияне начали отмечать этот праздник сравнительно недавно — в 1998 году. Спросите любого ребенка, кто самый любимый человек на свете и, непременно, услышите: «Моя мама!». Для детей мама — идеал доброты, ума, красоты. Она дарит своему дитя всю себя: любовь, доброту, заботу, ласку. Мама — самый главный человек в жизни каждого человека. Не оставили без внимания своих мам и наши малыши, посещающие детский сад № 25 «Рябинушка», которые с нетерпением ждали этого праздника. Дошколята подготовили любимым мамам множество трогательных сюрпризов. В группе «Солнышко» был реализован краткосрочный проект «Мама каждому нужна, мама каждому важна...». На этапе подготовки подобрали методическую литературу, художественные произведения русских и советских писателей, дидактические игры, иллюстрации, собрали фотографии мамочек. На протяжении двух недель беседовали с ребятами о маме, составляли рассказы «Я и моя мама», подбирали к слову «мама» ласковые слова (например, «Моя

мама... какая...?» – добрая, ласковая, умная, классная, крутая и т.д.), читали книги «Волк и семеро козлят», «Крошка енот или тот, кто сидит в пруду», смотрели мультфильм «Мама для мамонтёнка», конструировали из строительного материала «Наш дом», играли в сюжетно-ролевые игры «Дочки-матери», «Я помогаю маме», «Встречаем гостей». Итогом проекта стал добрый и веселый праздник «Милая мамочка». Его участники – воспитанники старшей группы. Они очень стойкие и целеустремленные ребята. Все, и взрослые и дети, с великим удовольствием и волнением готовились к торжеству: разучивали стихотворения и песни о маме, оформляли помещение группы, выставку детских рисунков «Портрет моей мамы», поздравления «Дети говорят!» и «Песенка Мамонтёнка» в собственном исполнении детей записали на видеокамеру, создали видеоролики с участием детей и презентацию «Мама всегда рядом» (фотографии мамы с ребенком).

Наступил волнительный день, праздник «Милой мамочки»... Ведущая торжественно поздравила гостей душевным стихотворением. Праздник начался... От чистого сердца с большим уважением мамы приняли поздравления от своих детей, просмотрев видеоролик «Дети говорят», поучаствовали в проведении воспитателем группы мастер-класса по изготовлению цветов, пели, танцевали. Ребята поучаствовали в конкурсах «Наряди свою маму» различными аксессуарами, «Мамины помощники». В конце праздника мамы посмотрели презентацию «Мамы всегда рядом». Детские фотографии мам перекликались с фотографиями сыновей и дочерей. Звучала лирическая музыка, которая внесла нотки сентиментальности, душевности и теплоты. Все женщины, которые находились в этот вечер на празднике, светились каким – то особым светом, светом любви, счастья и нежности. Только женщина-мать может быть поистине прекрасна и неповторима! В заключении, хотелось бы отметить, что родители воспитанников высказали пожелание о необходимости собираться как можно чаще на такие мероприятия, потому что это сближает детей, родителей и педагогов. Таким образом, проводимые встречи позволяют значительно повысить активность родителей в вопросах воспитания и развития своих детей.